

Mezinárodní sympozium o češtině jako cizím jazyku

Pod názvem *Sto let vývoje českého jazyka a literatury v samostatném státě* proběhlo na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze ve dnech 14. – 17. srpna 2018 již IX. mezinárodní sympozium o češtině jako cizím jazyku. Pod záštitou rektora Univerzity Karlovy Tomáše Zimy a děkana Michala Pullmanna je uspořádal Ústav bohemistických studií FF UK. Na sympozium se z České republiky i ze zahraničí sjelo téměř šest desítek bohemistů a odborníků z oblasti českého jazyka, historie a kultury pro jinojazyčné mluvčí.



Zahájení sympozia – zprava doc. Ivana Bozděchová a Roza Shafiyeva z Bakuské slovanské univerzity (studentky z BSU se v minulosti účastnily letního kurzu češtiny ČSÚZ).

V odborném programu sympozia zazněly tři plenární přednášky – v úvodní vystoupil polský bohemista prof. dr. Mieczysław Balowski z Poznaňské univerzity s tématem *Československý jazyk a myšlenka nezávislosti československého národa*. Doc. PhDr. Zdeněk Starý, CSc. z AKCENT College v Praze se zamýšlel nad Rozhraním mezi jazyky a doc. PhDr. Ivana Bozděchová, CSc. z FF UK zvolila téma *Výuka češtiny v zahraničí – proměny a současnost*. Zaměřila se na obsah,

formy realizace a historii vládního Programu podpory českého kulturního dědictví v zahraničí v jeho třech etapách (2006/2010, 2011/2015 a 2016/2020). Tento Program zahrnuje dvě hlavní části: lektoráty českého jazyka a literatury a krajský vzdělávací program. Po dva pracovní dny prezentovali účastníci sympozia ve svých referátech v paralelních sekcích vědecké výsledky i zkušenosti z vlastní pedagogické praxe. Součástí sympozia byly také předkonferenční workshopy, ve kterých odborníci z Ústavu bohemistických studií seznámili účastníky s novými elektronickými aplikacemi pro výuku češtiny pro cizince, a divadelní představení zahraničních studentů češtiny z FF UK *Krok za krokem, rok za rokem, osm, osm, osm!* V neposlední řadě bylo sympozium příležitostí potkat známé i nové kolegy a seznámit se s bohemistickými pracovišti z celého světa. Sympozium probíhalo ve velmi přátelské atmosféře a vyvrcholilo návštěvou zámku v Lužanech, kde pro jeho účastníky a studenty 62. ročníku Letní školy slovanských studií připravilo Nadání Josefa, Marie a Zdenky Hlávkových kulturní a společenský program. Účastníci položili kytici květin na hrob významného českého architekta, stavebního podnikatele a mecenáše Josefa Hlávky na místním hřbitově.



Účastníci sympozia u hrobky Josefa Hlávky v Lužanech u Přeštic.



Zámek v Lužanech – zleva dr. S. Škodová (ředitelka ÚBS), prof. V. Pavlíček (předseda správní rady a prezidia Nadání Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových), doc. I. Bozděchová a prof. I. Wilhelm (předseda dozorčí rady Nadání).

I tentokrát se potvrdilo, že osobní setkání, diskuse, rozhovory podněcují nápady a myšlenky, znamenají obohacení profesionální i lidské a stávají se zážitkem i inspirací. Letošní sympozium o češtině úspěšně a důstojně navázalo na řadu předchozích a z jeho výsledků se jistě budou formovat i plány na příští, jubilejní sympozium.

doc. PhDr. Ivana Bozděchová, CSc.